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Ознакомление детей дошкольного возраста с архитектурой посредством 

образовательной деятельности с использованием конструирования



Тема: "Дворец спорта в Самаре: строим и играем!"

Возрастная группа: средняя (4–5 лет)

Форма проведения: игровое занятие с чередованием 

физической активности и конструктивной деятельности



Цель:

 Развитие основных физических качеств (ловкость, координация, скорость)

 Знакомство с архитектурной достопримечательностью Самары

 Развитие пространственного мышления через конструирование



Обучающие:

1. Познакомить детей с Дворцом спорта как архитектурным объектом Самары (форма, назначение, особенности).

2. Формировать навыки конструирования из крупных модулей (кубы, блоки) или мелких деталей (конструктор, 

кубики).

3. Учить работать в команде, распределять роли при совместной постройке.

Развивающие:

1. Развивать ловкость, скорость и координацию через подвижные игры ("Попади в цель", "Эстафета с мячом").

2. Развивать пространственное мышление (ориентировка в понятиях "высокий–низкий", "широкий–узкий", 

"внутри–снаружи").

3. Активизировать воображение при создании модели дворца (башни, арены, трибуны).

Воспитательные:

1. Воспитывать интерес к спорту и родному городу.

2. Поощрять взаимопомощь и доброжелательное общение во время игр и строительства.

3. Формировать усидчивость при конструировании и активность в подвижных заданиях.

Задачи:



Оборудование:

 Мяч среднего размера – 1 шт.

 Гимнастическая скамейка – 1 шт.

 Кубики  – 20–30 шт.

 Изображение Дворца спорта 

 Корзина для метания мяча

 Обруч



Ход занятия:
- вводная часть, беседа (знакомство детей с архитектурным объектом «Дворец спорта»);

- разминка;

- основная часть

Эстафета "Доставь стройматериалы» (дети по очереди бегут змейкой между конусами, берут кубик и 

возвращаются, передавая эстафету.

Полоса препятствий "Тренировка спортсменов":

 1. «Мост чемпионов» (гимнастическая скамейка):

— Идем по мосту, руки в стороны, держим равновесие!

 2. «Тоннель силы» (пролезание):через обруч

— Проползем и не заденем стены!

 3. «Меткие чемпионы» (броски мяча в корзину/обруч):

— Попадите в цель, как настоящие спортсмены!

Строительство «Дворца спорта».

- подведение итогов (награждение юных спортсменов и архитекторов)





Спасибо за внимание!


